

LA PARTIDA DE LOS CABALLEROS DEL AIRE

Palma tributó una cordial despedida a los Aviadores Legionarios

A pesar de la lluvia, que pudo deslucir los momentos más solemnes de la despedida, el fervor y la cordialidad con que el vecindario despidió a los hijos de la noble nación italiana puso de manifiesto, junto a la gratitud mallorquina, la solidaridad española, templada en la lucha, con nuestros hermanos de la Italia Imperial

¡Viva Italia! - ¡Arriba España! - ¡Duce! ¡Duce! ¡Duce! - ¡Franco! ¡Franco! ¡Franco!

Proemio

Emoción cordial, sincronización de corazones, similitud de ideales flotaba ayer por la mañana en el ambiente ciudadano, en los actos de despedida de los caballeros del aire, que durante estos largos meses de guerra han sido, para España, un aliado ferviente, decidido y heróico frente al enemigo común, y, para Mallorca, la tranquilidad personal y la permanencia, tan anhelada por todos, de la isla a las órdenes del Caudillo.

Un día de verano, a primera hora de la tarde, volaron por primera vez sobre Mallorca los aparatos de la Aviación Legionaria. Su silueta fué pronto conocida de los mallorquines y su presencia en el azul dió la sensación a todos de hallarse amparados y defendidos. Desde lejos, Franco, atento a todas las convenientes patrias, tendía su mano protectora sobre la isla fidelísima, haciendo posible su cooperación industrial y agrícola a la Gran Obra de la España Imperial.

Venían las alas amigas de Oriente, como la luz, y su presencia constituyó el augurio cierto de la próxima vuelta de las banderas victoriosas, de que habla el himno que, en aquellos días, había hecho ya presa en los corazones y la mente. Pero las alas no venían solas. Para que fuesen eficaces necesitaban poderío invencible del elemento hombre, que es decir espíritu, sobre el elemento gregario de la masa, tan caro al marxismo—el

espíritu valeroso, tenaz, votado a la defensa de los principios inmortales de la Civilización, que en este extremo occidental de Europa había inscrito Franco en sus baneretas.

Yaquel espíritu, aquella camaradería en un mismo ideal, aquella idéntica resolución ante el peligro, era lo que tralan sobre la carlinga los hermanos de la fraternidad italiana, los hombres rehechos por el poder creador del Duce, los herederos de la eterna Roma.

Con ese espíritu iniciaron su actuación, que contó sus operaciones por éxitos, aunque para ello fuese, en ocasiones, preciso derramar sangre generosa y joven; porque sólo con el sacrificio se conquistan los altos ideales.

Paralelamente, los caballeros del aire iniciaron sus reacciones con los hermanos isleños, a cuya defensa habían votado su decisión, su experiencia y su vida. Yayer se demostró cuan sólidos y profundos son los recuerdos que dejan aquí los aviadores legionarios, recuerdos personales que avalan la hermandad indestructible establecida entre España e Italia.

Con más razón, quizás, que ninguna otra tierra de España podemos hacer de Serrano Suñer: «Si algún día cualquier enemigo gritara Moscú, nosotros contestaríamos con esta sola, venerada y eterna palabra: Roma».—R.

Llegada del «Duiño»

A las siete y cuarto de la mañana fondó en nuestra bahía el trasatlántico «Duiño», hermoso buque de 24 mil 281 toneladas.

En dicho buque viajaban los heroicos aviadores legionarios italianos que lucharon en la Península, acompañados de su jefe, el General Monti.

Viajaba también en el «Duiño» la misión de la aviación militar española, que al mando del General Kindelán, acompaña hasta Italia a los aviadores legionarios.

Formaban parte de la referida misión el Coronel señor Saiz de Buruaga, el Teniente Coronel Plumias, los Comandantes Taboada, Orduña, Bermúdez de Castro, Noreña y Gallego, y numerosos Capitanes, tenientes y Alféreces, en número de 43.

Las autoridades se trasladan a bordo

A las ocho embarcó en una falúa, para trasladarse a bordo del «Duiño» al objeto de saludar a los legionarios italianos y a la misión española, el Excmo Sr. Comandante General don Enrique Cánovas, acompañado de sus ayudantes y del Coronel jefe de Estado Mayor señor Alvarez de Sotomayor.

También pasaron a bordo del «Duiño» el Alcalde accidental de Palma señor Cirerol, el Jefe de la Región aérea señor Galán y el Jefe provincial, el Secretario provincial y el Secretario local de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, señores Boloqui, Saiz Gralla y Martorell, respectivamente; el General Mattini con su ayudante señor Millo, y el Teniente Coronel Rizzi, ambos de la Aviación Legionaria, y el Cónsul de Italia en esta ciudad señor Ramondino.

Desembarca la banda y luego las Jefe de la expedición

A las ocho y media desembarcó del «Duiño» la banda de la Aviación italiana, integrada por 150 profesores dirigidos por el Maestro Vini-

llo. Los músicos se situaron junto a la escalinata inmediata a la antigua Comandancia de Marina, donde dieron selecto concierto.

Poco después desembarcaban también en la mayoría de los jefes y oficiales españoles que forman la misión que acompaña a los aviadores legionarios.

A las nueve regresó a tierra el Excmo. Sr. Comandante General señor Cánovas, acompañado del Alcalde señor Cirerol, Jefe de la Región Aérea señor Galán, General y Teniente Coronel legionarios señores Mattini y Rizzi, respectivamente; Cónsul de Italia señor Ramondino, y de los Jerarcas del Movimiento señores Boloqui, Saiz Gralla y Martorell.

Al desembarcar, la banda de música italiana interpretó el «Cara al Sol» y la marcha «De ordenanza regio-aeronáutica». Luego ejecutó «La canción del legionario».

A las 9:40 desembarcaron el general Kindelán, que venía acompañado de su hija Lola; el general legionario Monti y el coronel Pezzi, así como altos jefes y oficiales italianos y españoles.

Les recibieron además del Comandante General y autoridades ya citadas, el Jefe accidental de la Base Naval, señor de Benito; el Gobernador Civil accidental, señor Moragues Monlau; los gestores señores Alabern y Andreu y nutridas Comisiones del Ejército y la Marina.

Mientras sonaban las notas del himno «Giovinezza», el general Kindelán revistió a una compañía del Regimiento de Infantería, que le ha rendido honores, y a los legionarios italianos que en Mallorca han rendido su servicio a España.

El numeroso gentío estacionado en el puerto aplaudió con calor al ilustre soldado y acompañantes, vitoreando a las naciones hermanas y a Franco y al Duce.

Los recién desembarcados, con los que les habían recibido, se dirigieron, ocupando diversos automóviles, al Ayuntamiento.

En la Casa Consistorial

A las nueve y media empezó a llegar público a la plaza de Cort, la cual se llenó totalmente.

El comercio, atendiendo a la orden del Delegado de Trabajo, cerró sus puertas para que la dependencia

puñera ir a despedir a los heroicos aviadores que tanto contribuyeron a la defensa de Mallorca contra los ataques de la aviación marxista.

A la llegada a la Casa Consistorial de la comitiva que se había formado en el muelle, cuatro lindas muchachas Pilar Gual, Rita Sastre, Matilde Oliver y Maria Lacy, hicieron entrega de bonitos ramos de flores a la hija del general Kindelán y al jefe de la aviación legionaria en la Península, general Monti.

El general Kindelán y acompañantes, se dirigieron al despacho de la Alcaldía.

Allí se encontraban, además de las autoridades y Jerarquías del Movimiento, que ya hemos nombrado, el Excmo y Rdmto. Sr. Arzobispo

Obispo, doctor Miralles, el Presidente de la Audiencia, el Delegado de Hacienda, el Delegado de Trabajo, otras autoridades, representaciones de entidades y corporaciones oficiales, numerosos jefes y oficiales del Ejército, Marina y Aviación y todos los gestores municipales.

Discursos y salutación

El Comandante militar, el Arzobispo-Obispo, general Kindelán y demás, pasaron al salón de sesiones, donde el alcalde interino, señor Cirerol, pronunció breves palabras de salutación y despedida a los legionarios.

En nombre de esta capital—dijo—que recibí, en momentos muy difíciles, vuestra ayuda, os doy expreso

mi agradecimiento. No os decimos adios, sino, hasta luego.

Durante vuestra permanencia en Palma, os habéis portado con exquisita corrección e hidalguía, por lo que os habéis hecho acreedores de nuestro aprecio.

Terminó expresando sus deseos de que transmitan un saludo al pueblo italiano.

Le contestó el general Mattini agradeciendo las frases de cariño.

Los aviadores legionarios—dijo—guardarán un recuerdo indeleble de esta capital.

Ha llegado le hora de regresar a nuestro país y de dejar a nuestros caídos que mezclaron su sangre con la de los heroicos soldados de Franco y falangistas de José Antonio.

Terminó con los gritos de ¡Arriba España! ¡Franco! ¡Franco! ¡Franco! que fueron contestados, brazo en alto.

El Comandante militar dió un grito de ¡Viva Italia!

Luego, abandonaron el Salón de Sesiones, pasando al despacho de la Alcaldía.

Pa lamentos al público

Después, todos se asomaron al balcón central de la Casa Consistorial; su presencia allí fué acogida por el gentío que llenaba totalmente la plaza con una formidable ovación y vítores entusiastas a Italia y a España.

Las bandas de música interpretaban, entre tanto, himnos y canciones patrióticas.

El Alcalde accidental, señor Cirerol, pronunció corto discurso. Puso de relieve la gesta de los aviadores legionarios, a los que, en emocionadas palabras, despidió abrazando al general Mattini, como representante de todos ellos.

El público subrayó el abrazo con estruendosos aplausos.

Hecho el silencio, el general legionario Mattini pronunció vibrante alocución.

Los legionarios italianos—dijo—recordaremos siempre la despedida que nos tributan el pueblo y las Autoridades de Mallorca.

En el Palacio de la Almudaina

Desde el Ayuntamiento, todos los generales españoles y legionarios, Autoridades y Jerarquías se dirigieron, a pie, a la Comandancia General, seguidos de la banda de música legionaria.

Un gran gentío, estacionado en las calles del trayecto, aplaudía sin cesar.

Llegados al Palacio de la Almudaina, los generales Kindelán, Monti, Cánovas Lacruz y acompañantes se colocaron al pie de la escalinata principal y presenciaron el desfile de la Banda, que quedó después situada en el patio.

Después que un grupo de muchachas falangistas colocó a todos lazos con los colores de la bandera italiana, la agrupación folk-lórica de la Jefatura Provincial de Propaganda «Aires de Montaña», de Selva, realizó bellísima exhibición de bailes

En el Muelle—La despedida

En el muelle, junto al embarcadero estaban formados los legionarios que han servido en Mallorca; junto a ellos la banda de música italiana. Y, enfrente, la Compañía del Regimiento de Infantería, con bandera y música.

Previo un toque de atención—ante inmenso gentío allí congregado pese a la lluvia pertinaz que caía—el Comandante General señor Cánovas pronunció sentida alocución de despedida.

Expresó la satisfacción que ha experimentado al tener bajo su mando a los bravos soldados que a Italia regresan, apreciando su labor y su valentía.

Vuestros muertos—dijo—que guardamos en nuestro Camposanto serán custodiados como si fueran héroes

Pensad, mallorquines, que os dejamos a nuestros caídos, los que han sellado con su sangre y su vida nuestra eterna amistad con los soldados de Franco y los falangistas de José Antonio. Y esta amistad será eterna porque, como lo estamos ya, estaremos siempre dispuestos a luchar contra las maniobras de las democracias bolcheviques.

Con la llegada de la paz, ha terminado nuestra misión, pero no nuestro amor hacia las tierras y los hombres de España, que se han de dedicar, con más fervor que nunca, a la tarea de engrandecer, fortalecer y velar por el honor de la Patria.

No olvidéis, camaradas falangistas, trabajar con férrea disciplina en todos los órdenes, pues sólo con la disciplina las naciones pueden llegar al Imperio: es un mandato de los muertos que debéis tener siempre presentes en vuestro afán.

No olvidéis que Italia estuvo con vosotros en los momentos de mayor peligro y que juntas seguirán ambas naciones para lograr nuevas victorias.

Termino—dijo el general Mattini—con vuestro grito de guerra: ¡Arriba España! ¡Franco! ¡Franco! ¡Franco!

El discurso, interrumpido diversas veces por los aplausos entusiastas, fué coronado por una gran ovación.

Las bandas interpretaron el «Giovinezza» y nuestro Himno Nacional.

Retiradas las autoridades del balcón, en los salones de la Casa Consistorial se sirvió un espléndido lunch.

Poco después de las diez y media, mientras tenían lugar en el Ayuntamiento los actos reseñados, llegaron al muelle, situándose en las inmediaciones del embarcadero, nutridísimo grupo de muchachas de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, uniformadas, portadoras de grandes canastillas de flores.

regionales mallorquines, ante la complacencia de nuestros ilustres huéspedes.

Terminadas las danzas, una de las gentiles payesas entregó al general Mattini un precioso estuche conteniendo una reproducción, en miniatura, de los muñecos típicos de nuestra isla: la ofrenda ha sido subrayada con un ¡Viva Italia! y ¡Viva el Duce!, contestado por el general italiano con un ¡Arriba España! y ¡Viva Franco!, gritos que el gentío contestó clamorosamente.

Después, de nuevo las Autoridades y Jerarquías se pusieron en marcha hacia el puerto, a pie, excepción hecha de los generales Kindelán y Monti, que fueron en coche.

Iba precediendo al cortejo la banda de música legionaria.

españoles; vosotros y nosotros somos ya y para siempre camaradas en la vida y en la muerte.

España e Italia han sellado con su sangre su amistad, que será perdurable. ¡Viva el Duce! ¡Viva Italia!

El general Mattini que se encontraba junto al general Cánovas Lacruz, contestó con un ¡Viva Franco! y ¡Arriba España! que la inmensa multitud coronó clamorosamente.

Inmediatamente interpretados por la banda de música italiana sonaron el «Giovinezza» y nuestro Himno nacional.

Y a continuación las muchachas de Falange Española Tradicionalista y de las JONS ofrecieron a cada uno de los caballeros aviadores que se iban un primoroso cesto con-

NUESTROS COLABORADORES

La misión de nuestro Ejército de Africa

—«¿Para qué nos sirve Marruecos?»—plañían los burgueses conservadores.—Allá en Barcelona, encaramado en su discreto rascacielos y en su prestigio financiero, el máximo «Senyor Esteve» conjuraba, lleno de «Seny», al Director de las Españas: «Con el desembarco de Alhucemas queda vindicado el honor de nuestra bandera. Ahora lo que interesa es el que disgustos y que nos obligan a mantener sobre las armas un Ejército costoso y excesivamente numeroso».

De Joaquín Costa a Francisco Cambó, el criterio utilitario, de tenebrosos libros, se había infiltrado en las mentes directivas, para solaz y provecho de las clases conservadoras. Entre balances comerciales y frases demagogicas de apariencia sensata, España se iba encanijando y aun trastornando. ¿Me atreveré a decir que en 1909 tan sólo un hombre vislumbró la utilidad de nuestro protectorado? Pero estaba muy alto y la etiqueta, de consuno con la Ley, le impedían descender a refutar los argumentos positivistas del egoísta conservador, sobre el cual se asentaba—precisamente—la ficción de su poder.—¿Qué hubieran dicho España—y Europa—si este hombre hubiese revelado su pensamiento?—«Aparte de las obligaciones internacionales y de las obligaciones estratégicas que la Geografía nos impone, nuestra permanencia en el Norte de Africa estaria justificada por la doble necesidad de vigorizar un ejército espiritualmente primido y de seleccionar (o quizá formar) sus cuadros de mando. (1) Al oírle cómo hubieran rasgado sus vestiduras los rabinos de la Democracia Dociles a toda subversión de valores, nuestros intelectuales del Novecientos se hubieran unido al coro vociferando. Spengler no había divulgado su frase de que «era siempre un pelotón de soldados el que, en última instancia, lograba salvar la cultura amenazada».—El español a que me refiero hubo, pues, de callar y aun de emigrar, porque supo y quiso prever lo que sus contemporáneos no sabían ni querían admitir.

Otro español—al menos de nombre—estableció, en 1922, un paralelo entre Abd-el Krim y Fernández Silvestre. Según el nuevo Plutarco, Abd-el Krim (reflexivo, estudioso, civilizado) y Fernández Silvestre (impetuoso, ignorante) simbolizaban las patrias respectivas.

—El Raisuni era otro motivo de admiración para nuestro comentarista.—«Gallarda figura de Romancero, adorna sus actitudes y resoluciones con las más poéticas y más hondas citas alcoránicas...—¡Ay del gobernante o del General español que se hubiese atrevido a invocar el Dios de los cristianos!—El Raisuni protestaba de las arbitrarias detenciones y allanamientos de morada, de las provocaciones inmotivadas y de otras tropelías cometidas por los militares en Marruecos.—Y había que creer al moro, siempre que hablara en contra del español cristiano: era la consigna del imperialismo colonial al servicio de Francia.—En aquellos días, precisamente, me alojaba yo en el palacio que el Raisuni había edificado, con buenos dineros españoles, en el fondo de Tazarut. Recorriendo calabozos y examinando los instrumentos de tortura que allí se hallaban, (por cierto que en muy buen uso) no podía menos de indignarme—tenía veinte años—ante el mito del Raisuni, defensor de los derechos individuales, según don Marcelino Domingo, suyas eran las frases que acabo de citar.—Dicho señor Domingo resultó ser un magnífico profeta negativo. Todo cuanto predijo se ha realizado al revés.—España iba a perder su prestigio de nación colonizadora. El Norte de Marruecos se disociaba de nosotros, al comprobar que su civilización era superior a la nuestra. Al divorcio espiritual no tardaría en seguir el divorcio material».

Y, en efecto. Un buen día el civilizado, reflexivo y estudioso Abd-el Krim irrumpió en Yebala y se llevó preso al Raisuni, defensor de los derechos individuales en colaboración con don Marcelino Domingo. El cabecilla de Yebala, viejo y enfermo, fué exhibido y escarnecido por todos los zocos, hasta que la muerte, piadosa, le libró de su civilizado rival de Beni-Urriague. Poco tiempo después, España se decidió a imponer de veras su cultura y su justicia en ambas zonas. Desde aquel momento, no volvió a sonar un tiro en la zona del Protectorado.

A la unión espiritual siguió la cooperación material, es decir lo contrario de lo que había profetizado el señor Domingo.—Cuando fué preciso defender en la Península nuestra cultura hispánica, que el Frente Popular se había propuesto destruir, los musulmanes no vacilaron en sumarse al pelotón de soldados que el día 5 de agosto de 1936 cruzó el estrecho de Gibraltar, ante la cobardía atónica de la escuadra roja.

Falta saber ahora si dentro de algunos años, (cuando se les haya pasado el miedo) volverán a preguntarse unos cuantos señores para que nos sirven Marruecos y su «costoso» Ejército.—K.

(1) Cito de memoria; no puedo garantizar la identidad de las palabras pero sí de los conceptos.

teniendo flores y frutos de nuestra tierra. Y se inició el embarque. Los legionarios partían hacia el «Dullio» entre constantes aclamaciones y vítores; presenciaban su marcha—que se realizaba por jerarquías a partir de los soldados—los generales y autoridades.

alarma—sonaron con las de los buques. El entusiasmo del gentío no decreció un instante; las flores eran lanzadas sobre los heroicos legionarios. Estos, brazo en alto, correspondían a tanta muestra de simpatía y homajes con vítores a España y a nuestro Caudillo.

El «Dullio» abandonó nuestro puerto a las cinco de la tarde, con rumbo a Italia.

EN LA JEFATURA PROVINCIAL DEL MOVIMIENTO

Despedida a los aviadores italianos

Impostación de las Flechas al General Mattini y al Cónsul señor Ramondino

En la Jefatura Provincial de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, se celebró ayer por la tarde el acto de la despedida oficial del partido a los aviadores italianos.

El acto resultó sencillo y emocionante, poniéndose de relieve la penetración que existe entre los camisas azules de la España Imperial y los fascios de la nación hermana.

Poco antes de las seis se hallaban ya esperando en su despacho de la Jefatura provincial el señor Boloqui y el Secretario provincial don Pablo Saiz de Gralla. Poco a poco fueron llegando los señores Sancho, Delegado de Propaganda de Baleares; Cortés, Jefe de los Sindicatos; Sancho, Delegado de Educación Nacional; Llavina, Delegado de Auxilio Social; Martorell, Secretario Local de Palma; Blanco, Jefe de Información; Vila, Asesor político de Milicias; Comandante Galán, Jefe de la región aérea de Baleares; Sres. Hévia, delegado de Administración; Saiz, jefe accidental de Menorca; Obrador, de Falange Naval; doña Catalina Sureda, Jefe de Falange Femenina y el Delegado de Justicia y Derecho señor Sureda Sancho.

Poco después llegaron el General italiano Mattini con su capitán ayudante y el Real Cónsul de Italia señor Ramondino.

Después de cambiarse los saludos de ritual, brazo en alto, el Jefe Provincial señor Boloqui pronunció unas breves y emocionadas palabras en las que puso de relieve todo el cariño fraternal que sentía la Falange hacia sus hermanos los caballeros legionarios de la Italia hermana. Dijo que para hacer patente esta demostración de afecto él en nombre del Partido les imponía las flechas de Falange símbolo del Movimiento.

Después de serias impuestas al General Mattini y al Real Cónsul de Italia Signor Ramondino las precisas insignias, el General Mattini se adelantó y dirigió a los presentes las siguientes palabras:

«Yo he de expresar aquí, en esta casa de Falange mi satisfacción por la entrega de este distintivo. Cuando yo no conocía a España, comprendí pronto la mística de vuestra idea y pronto deseé pertenecer a Falange. Después llegado aquí a vuestra tierra, después de haber convivido con vosotros, después de haber visto todo lo que es Falange para el Movimiento de España, después de haber combatido con vuestros hermanos yo estoy tan orgulloso de ser Falangista como de ser fascista.

Falange, es la fundación de la Patria de mañana, de España. Y España no podrá ser grande si no es levantada arriba por la Falange.

Porque Falange, es la expresión verdadera del pueblo de España, de este pueblo que ha luchado valiente y lo ha sufrido todo venciendo a la horda de los rojos. Esto hace que ahora tenga derecho a marchar hacia sus destinos, sin encontrar obstáculos de viejas ambiciones sociales ni de viejos partidos.

Para un español ser falangista debe significar ser noble, porque la gran nobleza de mañana será la de pertenecer a Falange.

Falange para levantar a esta nobleza, debe trabajar, y yo estoy seguro de que todos Vdes. todos vosotros no regatearéis esfuerzo, y trabajaréis con disciplina para que España se pueda agrandar como soñó José Antonio, y como quiere nuestro Caudillo Franco.

Con esta convicción yo hago los votos más fervientes para vosotros y para que Falange pueda ser el instrumento más formidable de potencia por la voluntad de España y del Caudillo. ¡Arriba España!

Al terminar su parlamento el General Mattini fué muy aplaudido y seguidamente el señor Boloqui dió un grito de Viva Italia, que fué unánimemente contestado por todos, seguido de los gritos de Franco, Franco, Franco, que también eran repetidos por los jefes allí reunidos.

El General Mattini vivamente emocionado dijo: «Yo siento no poder expresar todo lo que de veras siento».

A continuación habló el Real Cónsul de Italia señor Ramondino quien pronunció las siguientes palabras: «Es para mí una verdadera honra

y razón de orgullo, recibir de vuestras manos las insignias de Falange Española Tradicionalista y de las JONS y de poner el lado de las insignias de los Fascios Italianos a vuestra insignia de Falange.

Yo he convivido con vosotros durante esta guerra, y durante todo este tiempo he podido observar el trabajo y la labor cotidiana que Falange ha hecho en Mallorca. Yo como camarada, como verdadero amigo que os ama y que ama a España sólo puedo decir a Vds. una sola cosa: ¡Arriba España!

No hay duda ninguna que seguidamente con el mismo cariño que habéis demostrado hasta ahora España podrá verdaderamente ser Una, Grande, Libre e Imperial.

Es este deseo de mi gobierno, es este el deseo de todo el pueblo italiano. Es este mi deseo personal. ¡Arriba España!

El señor Boloqui respondió de nuevo con un grito de Viva a Italia que es contestado por todos.

Seguidamente se sirvió a los reunidos un lunch compuesto de emparedados, dulces y vino español.

Los reunidos departieron todavía algún rato despidiéndose a las siete menos cuarto el General Mattini, su ayudante y el Cónsul italiano estrechando la mano a todos.

Al hallarse a la puerta se volvió de pronto el General Mattini; y gritó con toda su fuerza ¡Arriba España! y pronunció por tres veces el nombre de Franco.

Contestados estos vítores el Jefe provincial respondió con las palabras Duceil, Duceil, Duceil ¡Viva Italia! que se corearon con gran emoción.

Salleron del despacho los Ilustres invitados que fueron acompañados hasta su coche por el Jefe y el secretario provinciales.

APOTEOSICO RECIBIMIENTO

La peregrinación madrileña al Pilar

Zaragoza.—Llegaron los peregrinos madrileños que han venido andando, tributándoseles un recibimiento apoteósico. Un gentío enorme había salido a recibirlos. A la entrada de la ciudad, esperaban su llegada las autoridades, al frente de las cuales se hallaba el General de la División.

En medio del mayor entusiasmo se formó la comitiva. Los peregrinos, a pesar de los diez días de camino, han venido animados y cantando, con sus estandartes, bandera Nacional y del Movimiento.

Han llegado en número de 160. Al divisar el templo del Pilar se desbordó el entusiasmo. El Cabildo recibió en la puerta, del Templo a los peregrinos. El ca-

pollán Allende, desde el púlpito, hizo la presentación de los peregrinos con palabras emocionadas y a continuación el Vicario Capitular de Madrid don Manuel Rubio, en nombre del Obispo de Madrid-Alcalá, les dió la bienvenida, dando las gracias a la Virgen por su feliz viaje.

El fotógrafo Francisco Marín, que no se cortó el pelo desde que comenzó la guerra, ha hecho la promesa de pasear por Madrid durante seis meses sin cortarse la barba ni los cabellos y andando descalzo. Muchos de los peregrinos han entrado en el Templo de rodillas. Todos los peregrinos han sido alojados por cuenta del municipio.

Entre los que tomaban parte en el desfile figuran también representaciones de la Falange y el partido nacional fascista.

Llegada a Turin de la misión española

Turin.—Ha llegado a Turin la misión militar procedente de Roma, habiendo sido recibida oficialmente con los honores militares correspondientes y con vibrante entusiasmo por parte de la población.

La misión española continuará su viaje hasta Aosta donde asistirá a unos ejercicios de alpinismo.

El señor Serrano Suñer visita el Instituto del Seguro

Roma.—El ministro señor Serrano Suñer ha visitado el Instituto del Seguro visitando al director y admirando la obra realizada por el Instituto uno de los más fecundos de Europa.

El señor Serrano Suñer al saludar al director confirmó la fraternidad que existe entre España e Italia particularmente después de la guerra civil española.

Lámpara en honor de los estudiantes milaneses caídos en la Santa Cruzada de España

Milán.—Ha sido descubierta en el atrio de la Universidad de esta ciudad una lámpara con los nombres de los estudiantes del Ateneo milaneses caídos en la guerra de España.

Pronunciaron discursos el rector de la Universidad, el jefe militar de la plaza y el cónsul de España.

La amistad hispano-lusitana

Actos en honor de los viriatos caídos en España.—Asistirán el general Millán Astray y el poeta José M.^a Pemán

Lisboa.—Continúan los homenajes y agasajos en honor de los viriatos portugueses que han regresado de España.

Se ha celebrado una solemne misa por los caídos en la Iglesia de Santo Domingo, con asistencia del representante del Jefe del Estado y de los ministros de Educación Nacional y subsecretarios del Estado, Obras públicas, representantes de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, embajador de España y otras distinguidas personalidades.

Después ha tenido lugar un almuerzo de confraternidad con los viriatos, pronunciándose discursos resaltando el heroísmo de los viriatos y la amistad hispano-lusitana, forjada en los campos de batalla y en la sangre derramada por españoles y portugueses.

Ha pronunciado un discurso el subsecretario del Estado, resaltando que Portugal ha contribuido a la victoria de las armas españolas contra el comunismo.

Es esperado el general Millán Astray para asistir a una función de gala con el fin de recaudar fondos para las familias de los caídos.

El anuncio de que iría a Portugal una representación española ha sido objeto de elogiosos comentarios.

Se espera también la llegada del poeta José María Pemán con la misión española. Reina gran interés por esta función de gala que ha de celebrarse.

Verdadera ganga

Vendo puertas, ventanas, persianas, etc. procedentes de derribo. Marqués de la Ceniza, 85.

Plisito amuebiado

Muy céntrico traspaso y vendo muebles. Informes: Bar América. Plaza Santa Catalina Tomás.

Camiones Leyland

El Rolls de los Camiones de 6 hasta 10 tons. consumiendo aceites pesados Representante: Ernesto Escalas, Cristina, 1, Barcelona.

Noticias generales

Inauguración de la Gran Semana del SEU de Andalucía

Sevilla.—Ayer se celebró la inauguración de la Gran Semana del SEU en Andalucía.

Previamente en la iglesia de la Universidad se celebró una misa a la que asistieron todas las organizaciones y jerarquías y después en el salón de actos de la Universidad tuvo lugar una recepción académica presidida por el rector de la Universidad que pronunció breve discurso de saludo a los estudiantes del SEU, teniendo un emocionado recuerdo para los que cayeron en la guerra.

Después se trasladaron todos a la Cruz de los Caídos donde hicieron ofrenda de la corona de la región a los caídos del SEU, interpretándose los himnos.

Por la tarde en el estadio de la exposición, que estaba completamente lleno, se celebró el acto deportivo anunciado. En la tribuna presidencial se hallaban los mandos y jerarquías. Primeramente se verificó un desfile de los equipos deportivos de Andalucía y Murcia que fueron muy aplaudidos. Luego se celebró el partido de balón entre las secciones femeninas de Huelva y Córdoba, ganando la primera por tres tantos a uno.

Finalmente el SEU de Murcia con sus brillantes uniformes hicieron un desfile y al pié de la tribuna presidencial ejecutaron los himnos.

Llegada a Cádiz de los flechas navales de Barcelona y Baleares

Cádiz.—Ayer mañana llegaron a este puerto los flechas navales de Barcelona y Baleares para asistir a la concentración de Bilbao.

Con ellos llegó también el comandante López Arocha, que fué saludado por las autoridades marítimas de la ciudad.

Dicho comandante acompañado de las autoridades marítimas presentó el desembarque de los flechas navales.

Dichos flechas saldrán con dirección a Bilbao para asistir a la concentración de flechas navales que son unos 500.

Los flechas navales de Sevilla, Huelva y Málaga llegaron ayer por la tarde.

Llegada al Ferrol del Caudillo de la división de cruceros y destructores de la Armada española

Ferrol del Caudillo.—Procedente de Cádiz ha llegado la división de cruceros integrada por el «Conarías», el «Navarra» y el «Almirante Cervera». Han llegado también seis destructores.

Un gran gentío presenció la entrada de las unidades de guerra en la bahía, dándose vivas a España, al Caudillo y a la marina.

Los barcos saldrán el miércoles para Bilbao donde se incorporarán otros navios de la escuadra.

Los rojos en el destierro

Milicianos repatriados víctimas de un accidente de auto

Burdeos.—Se ha producido un grave accidente en Pont-de-Fer. Un convoy de 104 milicianos venía del campamento de Goern para ser repatriados con destino a España vía Hendaya, en una vuelta del camión el lado izquierdo de uno de los camiones se rompió cayendo al suelo los 25 o 30 ocupantes, todos los cuales fueron proyectados a tierra.

La mayor tarde lograron salvarse por sí mismo sin grandes daños, pero 7 de ellos resultaron gravemente heridos principalmente dos.

Ciano vendrá a España

Satisfacción en España por la cariñosa acogida que Italia ha dispensado al señor Serrano Suñer y acompañantes

Burgos.—Gran complacencia ha causado en todos los ambientes españoles la clamorosa acogida dispensada al ministro señor Serrano Suñer a la misión española y a los 3.000 heroicos combatientes de flechas de todas partes en donde han visitado.

Se considera que para corresponder a la visita del ministro señor Serrano Suñer irá próximamente a España el Conde Ciano. Esta noticia ha sido acogida con enorme júbilo en toda España, pues el Conde Ciano goza de gran popularidad, preparándose excepcionales festejos para recibirle.

El rastro de la guerra

500 huídos rojos se han presentado a las autoridades de Vigo

Vigo.—El Gobernador civil de Pontevedra ha conseguido que se presentaran los huídos que se hallaban guarecidos por las montañas.

Redacción de «El Día»

Calle Danús, Teléfono 1745

Se han presentado en número de 500 y la mayor parte de ellos han sido sometidos en los trabajos que se llevan a cabo para reparar los daños producidos por los últimos temporales.

Regreso a España del Embajador alemán que acompañó a la «Legión Condor»

San Sebastián.—Ha regresado de esta ciudad el Embajador de Alemania barón Von Store que ha sido huesteped de honor en la capital del Reich, a donde fué formando parte del acompañamiento de la «Legión Condor».

El Embajador alemán se halla muy satisfecho del recibimiento tributado por su país a la «Legión Condor» y a las demostraciones de cariño y simpatía a la delegación española, especialmente al Teniente General señor Queipo de Llano y que ha puesto de manifiesto las excelentes relaciones de amistad que existen entre ambos países.

La Misión Española en Alemania

Visita a centros culturales

Berlin.—La delegación española acompañada de diversos representantes del Ejército alemán visitó la Escuela de los Deportes femeninos y de la Marina, donde fueron recibidos por los directores de aquellos centros.

Los miembros de la delegación española se han dirigido esta tarde en avión a distintas poblaciones alemanas para visitar otras instalaciones.

Los Generales españoles invitados por el Mariscal Goering

Berlin.—Los generales Queipo de Llano, Aranda, Yague y el Coronel Príncipe de Orleans invitados por el Mariscal Goering han pasado la tarde en la mansión veraniega de éste.

VERANEANTES

Habitaciones sin Pensión desde 4 ptas. con derecho a Baños en la Playa y disfrutar de sus espléndidas Terrazas. MARQUES DE LA CENIA, 101

MANZANILLA OSBORNE

Hermanos Alomar

De los Hospitales y Facultad de Medicina de París

BLÉNORRAGIA

Reciente y crónica, curación radical y rápida, de 3 a 6 aplicaciones mediante su aparato (25 años de éxitos)

Urinarías — Impotencia — Sífilis y enfermedades de la Piel

CONSULTORIO: Avenida de Alejandro Rosselló, 117. — Tel. 2321

Protectora

3:30 - 11:30 INAUGURACION TEMPORADA VERANO 20 POTENTES VENTILADORES 20

UNA HABIL COMBINACION PARA SU RECREO

RUMBO AL CAIRO

MIGUEL LIGERO - MARY DEL CARMEN - RICARDO NUÑEZ

NOBLEZA BATURRA

IMPERIO ARGENTINA - MIGUEL LIGERO - JUAN DE ORDUÑA

COPIAS NUEVAS

INFORMACION LOCAL

El Cupón del Ciego
Sorteo del día 10 de junio 1939.
Año de la Victoria.
Número premiado: 125, con 40 pesetas.
Aproximaciones: 124-126, con 3 pesetas.

Comandancia General de Baleares

Sorteo de Plaza para el día 14 de Junio de 1939. Año de la Victoria

Jefe de día.—Comandante de Intendencia don Julio Rocha Ruizdelgado.
Imaginaria.—Comandante de Intendencia don Francisco Mulet Carrió.
Visita Hospital.—3.º Capitán de Artillería.
De orden de S. E.—El Coronel Jefe de E. M., Manuel Alvarez de Sotomayor.

Estado Mayor

Orden General del día 12 de Junio de 1939. — Año de la Victoria en Palma de Mallorca

PRIMERA SECCION DE ESTADO MAYOR
Recompensas.—Expediente contradictorio de ascenso.

El Excmo. Sr. General Jefe del Ejército del Centro, remite para su publicación, la siguiente orden general:

«Ejército del Centro.—Estado Mayor.—1.ª Sección de Recompensas.—Orden General de este Ejército del día 3 de Junio de 1939.—Año de la Victoria en Valladolid.—En cumplimiento de lo dispuesto en el Decreto núm. 139 de fecha 21 de diciembre de 1936 (B. O. n.º 69), se hace saber que se está instruyendo expediente contradictorio de ascenso de carácter sumarisimo por el Coronel de Infantería don Pablo Cayula Ferreira, con destino en la 72 División, a favor del Teniente Coronel de Artillería del Servicio de Estado Mayor (hoy Coronel) don Manuel Zubaleta Galban, por sus extraordinarios méritos y brillante actuación en la pasada campaña, por sí algún General, Jefe, Oficial o clase de tropa desea deponer en dicho expediente, según dispone el artículo 28 del vigente Reglamento de 10 de marzo de 1920, en el plazo de 3 días a contar de la publicación de las Ordenes Generales, ante el citado Juez Instructor.—Lo que de orden de S. E., se publica para general de este día para conocimiento.—El Coronel Jefe de E. M., Enrique Uselero»

Lo que de orden de S. E., se publica para conocimiento y efectos.

CUARTA SECCION DE ESTADO MAYOR

Automóvilismo.
Con el fin de poder cubrir las bajas que vayan produciéndose en el servicio de Automóviles de estas Islas, todos los soldados y cabos, pertenecientes a los reemplazos de 1936, 37, 38, 39, 40 y 41 que sean conductores de automóviles o tengan profesión que pueda ser de utilidad en dicho servicio, y que deseen pasar a él podrán solicitarlo del señor Teniente Coronel Jefe de Automóviles en la forma reglamentaria hasta el día 25 del actual.

Los solicitantes serán examinados en el Parque de Automóviles de esta Plaza remitiéndose relación nominal a este Estado Mayor de modo que resulten aptos en dicho examen.
Lo que de orden de S. E., se publica en la general de hoy para conocimiento y efectos.
El Coronel Jefe de Estado Mayor, Manuel Alvarez de Sotomayor.

PRINCIPAL MAÑANA

El Crucero EMDEN

EL FANTASMA DE LOS MARES

Homenaje al Comisario jefe de Investigación y Vigilancia

La fue regalado un bastón de mando

El domingo, por la mañana, el Comisario de Investigación y Vigilancia don Nicolás Sastre, Jefe de la plantilla de Baleares, fué objeto de sencillo y efusivo homenaje.

El acto, íntimo, tuvo lugar en La Victoria, en la mansión del homenajeado.

Un grupo de amigos y agentes le regalaban, con motivo de su reciente ascenso a Comisario, un bastón de mando, verdadera filigrana de arte y buen gusto. El bastón, de rica

madera, lleva un precioso puño de plata en el que, primorosamente grabados, se ven el escudo de Mallorca, con la leyenda «A don Nicolás Sastre, sus amigos: 1939. Año de la Victoria»; el Angel de la Guarda, Patrón del Cuerpo de I. y V.; y el nuevo escudo de dicho Cuerpo: la obra; perfectamente lograda.

En el acto de la entrega, don Antonio Perelló pronunció breves palabras para ofrecer al señor Sastre, en nombre de todos, el obsequio que se le dedicaba, tributo de amistad y de admiración por la loabilísima gestión que ha venido y viene realizando.

En el mismo tono, pronunció también sentidas frases el Secretario-Inspector de la Comisaría, don Antonio Rullán, expresando la adhesión de quienes comparten la diaria labor con el señor Sastre.

Este —después de recibir efusiva felicitación del Rector del caserío y elementos del mismo presentes—, agradeció, emocionado, el delicado obsequio recibido, que le alienta a continuar laborando en el cumplimiento de su deber, por el engrandecimiento de España.

Los asistentes fueron obsequiados por el homenajeado —a quien acompañaban, haciendo los honores, su esposa y familiares— con exquisito refresco.

Las notas del «Cara al sol» e «Himno Nacional» —interpretado al piano—, con entusiastas vítores a España y a Franco, pusieron fin al acto, sencillo y emotivo.

Cámara de Comercio

Suscripción homenaje al Generalísimo

Al ruego que el Consejo Superior de las Cámaras de Comercio, Industria y Navegación, elevó al Excmo. Sr. Ministro de Industria y Comercio para que recabase para las Cámaras, como representación de las actividades mercantiles e industriales, el honor de ofrecer el Caudillo las insignias de la Cruz Laureada de San Fernando, dicho Sr. Ministro ha correspondido con el siguiente telegrama:

«Como quiera que insignias Cruz Laureada serán ofrecidas al Caudillo por el Ejército, he recabado para el Consejo, en nombre Industria y Comercio, honor de entregar al Generalísimo una placa con el Decreto de concesión y vitrina para guardar condecoración, teniendo la satisfacción de que haya sido aceptada y agradecida la honrosa petición.—Comunicósele con afectuosos saludos.»

Por tanto, esta Cámara se honra en abrir entre los elementos mercantiles, industriales y nautas de su demarcación, una suscripción, para engrasarlo el total que se recaude al de las demás Cámaras, y ofrecer a nuestro Caudillo el homenaje a que por tantos conceptos es merecedor, no dudando la Cámara que sus electores sabrán corresponder cumplidamente a la suscripción que queda abierta en el domicilio social de la misma (Estudio General, n.º 7).

DEL CARNET

Ayer mañana marcharon en avión, para la península don José Domingo Moragues; don Lamberto y don Algel Juncosa; don Vicente Moreno y señora; doña Francisca Fábregas; don José Roig Canela; don Juan Salvá; doña Dolores Quetglas; don Narciso Canals; don José Batle; don Jaime Ponsa; don José Durall; don Tomás y doña Mercedes Forus; doña María Lloberas y don Ramón Coll.

Ha marchado a Valencia nuestro amigo el Capitán de Artillería don Honorato Sureda Hernández.

Han salido para Barcelona don Lorenzo Arom Homar; don Guillermo Crespi Nell; doña María Vallés Salvá; doña Lola Cabello Moreno; don Luis Pizá Bauzá; don Juan Morey Cabanellas; don Jaime Morey Umbert; don Ramón de Ozámiz Lastra; don Juan Lladó Clar; don Antonio Oliver; don Andrés Guardia Amer; don Carlos Aubert; don Antonio Oliver Boscaná; don Pedro Sampol Cerdá y don Manuel Reyes Martínez.

Por doña Emilia Poncell, viuda de Asensio y para su hijo don Arturo, Alférez de Infantería, ha sido pedida la mano de la señorita Mari Bonnin Agulló, a sus padres don Juan Bonnin, propietario, y doña Catalina Agulló.

La boda se celebrará en breve.

El Ingeniero industrial don Antonio Ferragut se ha posesionado de su cargo en esta Delegación de Hacienda.

EL CANCER ES CURABLE

Nuevas e importantes investigaciones científicas sobre las causas y sobre la curación del cáncer

Halle.—En la ciudad de Halle, en Alemania, ha sido fundado recientemente el «Instituto regional para el estudio del Cáncer». La misión principal de este Instituto se cifra en efectuar investigaciones científicas sobre los orígenes, desarrollo y difusión del cáncer. Los resultados científicos de estas investigaciones que se comunicarán a todos los países del mundo servirán de base a los esfuerzos posteriores que la medicina se propone concluir para encontrar un eficaz procedimiento de curación para librar a la humanidad de este terrible mal.

El cáncer es una enfermedad que se ha desarrollado y difundido considerablemente en el curso de los últimos decenios. Pero hay que decir que según datos estadísticos resulta que si bien la cifra absoluta de mortalidad por cáncer ha aumentado, la edad media alcanzada hoy por los hombres es muy superior a la de siglos pasados. Por ejemplo, sabido es, que mientras en tiempos antiguos la edad media alcanzada por los individuos giraba en torno a 37 años, actualmente la edad de morir se ha elevado a una media de 60 a 65 años.

El cáncer es una enfermedad que tiene su mayor difusión entre las personas mayores de 40 años. Comparando las dos realidades de estas estadísticas resulta, que el número de defunciones a consecuencia de cáncer no ha debido

experimentar aumento demasiado considerable.

Se sabe, por otra parte, que el cáncer no es contagioso. La ciencia no ha llegado aún a determinar las causas que originan esta enfermedad. Las minuciosas investigaciones operadas han demostrado que las presuntas influencias de irradiaciones terrestres, como, por ejemplo, los campos de magnetismo de Egipto, los yacimientos minerales del subsuelo, la presencia de abonos químicos, etc., no existen.

Más probables son, por el contrario, las influencias atmosféricas. De un experimento realizado hace poco tiempo en Frankfurt am Main resulta que trasladando a otra ciudad un cultivo de agentes patógenos, estos perecen. Como se ve, la ciencia hace todo lo posible para progresar en su difícil trabajo que tiende a liberar a la humanidad de este enemigo número uno.

Son ya infinitos los casos en los cuales diagnosticando a tiempo el mal, ha sido posible salvar al enfermo. Para ello es necesario dirigirse inmediatamente al médico sin esperar a que el mal haga presa en órganos vitales y adquiera una extensión que no es posible contener. El cáncer es curable si el diagnóstico identifica inmediatamente la enfermedad y hace posible una inmediata intervención quirúrgica y una eficaz cura con Rayos X.

PRINCIPAL MAÑANA

LA GRAN EPOPEYA DEL MAR

El Crucero EMDEN

MARITIMAS

Movimiento del puerto
Entradas de ayer:
Procedente de Valencia llegó el vapor alemán «Savona» con carga general.

Y el vapor correo español «Ciudadela» llegó procedente de la ciudad de su nombre con pasaje, carga general y la correspondencia.

Despachados ayer
Para la ciudad condal ayer fué despachado el vapor alemán «Savona».

TEATRALES

Lírico

«Malvaloca»
Otro gran triunfo el de María Guerrero al interpretar anoche la hermosa obra de los Hermanos Quintero. Las ovaciones del numeroso público que asistió al teatro fueron numerosísimas pues es imposible una mayor naturalidad ni compenetración con el personaje que la de María Guerrero con la «Malvaloca», lo mismo en los momentos en que aluye el diálogo ameno y gracioso, que aquellos en que domina el sentimiento.

Todos contribuyeron al éxito de la obra, distinguiéndose María Paz Molinero, toda gracia e ingenuidad, Torner y Orduña y demás.

Para hoy por la tarde se repite «Malvaloca» y por la noche «La Malquerida».

Born

Hoy miércoles reaparición en la pantalla de este cinema de la maravillosa artista Simone Simón, la intérprete de los inolvidables films «El lago de las damas» y «Ojos negros» que se presentará con su última creación «Días de sol», una película deliciosa.

En el mismo programa de hoy figurará el graciosísimo film «Terror y ladrones», por el popular cómico Stan Lupino.

Balea

Para hoy miércoles se anuncia en

Panorama internacional

Después de las declaraciones de Chamberlain y Halifax, se nota sintomática quietud en las filas del antijacobismo británico y reacciones características en París

Según dice la conocida Agencia «Reuter», en los pasillos del Palacio de Westminster se afirmaba que el discurso de Halifax no significaba que el Gobierno británico tuviera la intención de asumir la iniciativa de comenzar las negociaciones con Alemania, sino que únicamente representa una tentativa de justificación del porqué persiste en su política actual.

El redactor diplomático del «Times», asegura que el discurso de Halifax y las coetáneas declaraciones de Chamberlain, produjeron especial turbación en la Cámara de los Comunes, y que los dirigentes del grupo laborista pensaban pedirle que precisara su posición, pues entendía se retornaba a la política de pacificación, y querían tener la plena seguridad de que no se variaría la actitud actual.

El diputado Henderson, tenía pensado demandar en que circunstancias el Gobierno británico consideraría realizable la idea de una Conferencia mundial para la solución de los principales problemas internacionales, pero lo extraño de todo esto, es que va acompañado de una gran calma en la prensa de izquierda, por lo que se generaliza la opinión de que la gran sensación anunciada por el «Times», tiene el aspecto de ser una cosa ficticia.

Pero aún hay más; si los fautores del proyectado tratado con Rusia hubieran creído posible el abandono de la política de acorralamiento su reacción fuera incontestable y los principales periódicos liberales y laboristas, así como los edulcorados, se hubieran expresado con gran violencia. Y ahora, por el contrario, han demostrado altamente cierta fe en la acción del Gobierno y registraron los discursos a que nos referimos, sin demostrar preocupación alguna respecto a la política actual.

Todo ello confirma que el neconciliatorismo del Gobierno británico es una cuestión táctica de carácter contingente, destinada a superar las dificultades actuales; y se mantiene la impresión de que Chamberlain, al hablar en una reunión del partido conservador en Birmingham, repitió que la Gran Bretaña está dispuesta a discutir en torno de una mesa, las reivindicaciones de Alemania, o de cualquier nación, mientras exista la seria posibilidad de lograr una inteligencia y la seguridad de que el acuerdo adoptado pueda orientarse hacia la consolidación de la paz. Así también el ministro de Comercio, Stanley, declaró en los Comunes, que Inglaterra no pretende excluir a Alemania de sus mercados naturales, balcánicos que significaría ir francamente a un desastre, como pretender eliminar de los mercados mundiales, lo cual es otra prueba de que no habría inconveniente en pactar.

Se aprecia que en Europa sudoriental durante el pasado 1938, el 40 por ciento de los cambios comerciales se realizaron con Alemania y el 8 por ciento con Inglaterra. Siendo natural —añadió el Ministro— que exista tal diferencia, dado que la economía de los Estados sur-orientales vive en gran

parte de la economía alemana.

En una reunión de los Diputados conservadores, se trató también y como único tema, sobre el proyecto de pacto con Rusia, en cuya discusión se demostró no era unánime, ni mucho menos, la opinión en favor del Pacto. Se hizo notar un gran discurso pronunciado por el ex embajador en el Japón, Francis Lindley, el cual auguró que si persistían las negociaciones francesas y si se conseguía el Pacto, el prestigio británico sufriría enormemente.

Perd el Gobierno, apesar de todo, sigue laborando para conseguir la firma del Pacto, y se ha buscado una nueva fórmula para superar la dificultad de la garantía a los Estados bálticos, que consistiría en lo siguiente: las tres partes contratantes, Gran Bretaña, Francia y Rusia, se comprometerían a considerar como dirigido contra ellas cualquier ataque a una nación confinante, mientras se apreciara peligroso para cualquiera de los tres firmantes. Diciéndose además, que Strang, en su viaje a Moscú, llevará las instrucciones al Embajador británico respecto a su manera de proceder sobre este punto.

Mas, todo ello no ha gustado en París, donde los agentes del Komintern chillan que se las pelan, acusando una traición. Mientras los observadores oficiales, tragando saliva, hacen el desentendido y se expresan con una serie de reservas y estorsiones de concepto y de palabra que atufan, para explicar los discursos de Halifax y Chamberlain.

Para terminar esta larga crónica, reproduzcamos lo que al efecto dice el «Temps»: «Recordando que el Gobierno inglés ya realizó muchos sacrificios para lograr una inteligencia con el Reich, el cual jamás contestó con sinceridad; que el «espacio vital» a que se ha referido Halifax, se entiende únicamente en el puro sentido económico; que el estado de relaciones entre Inglaterra y América de una lado, y del otro entre Inglaterra, Francia y Rusia, prueba con largueza, que el Londres había de paz, no se olvida de preparar con la máxima diligencia la guerra.» Demostración clara de la clase de reacción experimentada por Francia ante ese indicio de pacifismo de Chamberlain.

Y no es solo en los comentarios periodísticos, que se puede ver el rastro de la característica reacción ocasionada por las frases británicas, sino en varios sectores de la opinión hipnotizada desde hace casi dos meses por una constante preparación, hacia la coaligación antitotalitaria, que puso los nervios de todos aterrorizados, no comprendiendo ahora el imprevisto cambio de frente británico, no siendo por la ruptura del pacto de alianza en una parte esencial.

Es que no hay como el terror, para crear fantasmas; y Francia de hoy está dominada por el terror que le produce... creemos nosotros, el estar gobernada directa e indirectamente por el frente popular y el Komintern.

N. B.

este coliseo el riguroso estreno en Palma del extraordinario film hablado en español «Una aventura en Túnez», que viene precedida de mucho reclamo.

En el mismo programa figurará también hoy el estreno del emocionante film del oeste «Con Tarzán me bastó», por el intrépido y popular artista Ken Maynard.

SECRETARIA DE ORDEN PUBLICO

Detención del autor de un hurto

A las diez de la mañana del domingo último se presentó en la casaca de la guardia civil del puesto de El Terreno, José Renom de Patés manifestando que al regresar, hace pocos días, de Barcelona, donde permaneció desde el mes de Enero de 1936, notó que de su domicilio, en Cala Mayor, le habían sustraído 50 tabloncillos de diferentes tamaños, 6 reglas para trabajos de albañilería, unas 70 tablas de distintos tamaños, una escalera y un contador de agua, todo lo cual valora en 1.700 pesetas.

Dos horas después era detenido en el caserío de La Vileta por dicha fuerza Jaime Pascual Servera (a) «Caparrot», quien se confesó autor de la sustracción, salvo el contador de agua.

La madera sustraída fue vendida en diferentes sitios y parte de la misma ha sido recuperada.

El detenido ha sido puesto a disposición del Juzgado.

Para multicopistas

Acabo de recibir CLICHES-TINTA y demás accesorios KORES.
CASA MALONDRA
Jaime II, 78. Telef. 1732

Se vende

Central Eléctrica y Fábrica de Harinas por no poderla atender.
Para informes: Onofre Arrom, Casa Miguel Falconer, Almacén de Cereales

Para anunciar en este periódico, acuda a la Administración: Calle Danús n.º 2. Teléfono 1745.

Interesan Estanterías

propias para almacén.
Ofertas: Bordoy, 15, pral.

REGURO/CONTRA DEFUNCIONES
La Funeraria
LIORET
CENTRAL EN LA C/DE TELEFONO 807

BORN HOY MIERCOLES RIGUROSO ESTRENO
SIMONE SIMON la incomparable intérprete de «OJOS NEGROS» y «EL LAGO DE LAS DAMAS» en su última y mejor creación
SEIS DIAS DE SOL
De complemento: TENORES Y LADRONES por STAN LUPINO

ULTIMAS NOTICIAS

NOTICARIO DE RADIO NACIONAL

DE REGRESO DE ITALIA

RADIO NACIONAL

La situación de Siria El viaje de los Soberanos de Inglaterra Otras noticias del extranjero

Sambul.—La situación en Siria es difícil a consecuencia de las maniobras francesas que tienden a poner una parte de la población contra otra.

Un periódico anuncia que ha tenido lugar un levantamiento de los separatistas judíos en una ciudad del interior. Los judíos atacaron el palacio del gobierno, detuvieron a los funcionarios y los transportaron en coche al otro lado de la frontera. Algunos consiguieron refugiarse en Alepo.

Se duda que llegue a formarse gobierno, puesto que las condiciones puestas por el encargado de hacerlo han sido rechazadas por el comisario francés. Por consiguiente la crisis continúa abierta y la población va agotándose cada vez más.

Damasco.—Siria se halla frente a otra crisis ministerial que es la tercera en el plazo de cuatro meses. Existen rumores persistentes de que la incertidumbre de la situación política puede hacer coincidir la agitación con la elección del Presidente y envolver como consecuencia el cambio de régimen. Hace algún tiempo que se está pensando en un régimen monárquico, habiéndose barajado varios nombres como pretendientes al trono.

El gabinete presidido por el general Masit se vió obligado a dimitir por el acuerdo de adoptar un programa político de gobierno de acuerdo con la política de Francia como potencia mandataria. Las seguridades que el tratado de 1936 le ofrece para pasar de la situación de mandato a la independencia, parece que ya no constituye el deseo actual de Francia.

Nueva Jersey.—Los reyes de Inglaterra han llegado a Nueva Jersey. Ello significa la última etapa del viaje sobre el continente americano.

Durante el viaje toda la carretera había quedado cerrada al público. Las ciudades del trayecto les han hecho una recepción triunfal a base de las más variadas decoraciones especialmente del entusiasmo de la población.

A la llegada a Nueva Jersey fueron recibidos por el Gobierno, visitando el Palacio legislativo. Después fueron obsequiados los Reyes con una comida por el Gobernador del Consejo.

Londres.—La situación en Extremo Oriente y en especial el bloqueo japonés a las concesiones inglesas y francesas de Tien-Sin es seguido con inquietud en Londres.

La Comisión de asuntos exteriores fué convocada por este motivo por Chamberlain.

Se sabe de fuente oficial que el Gobierno británico ha propuesto al japonés la constitución de un Comité mixto presidido por un neutral encargado de decidir los asuntos de las concesiones internacionales.

Por otra parte el Gobierno japonés ha subrayado que todo compromiso es imposible mientras Inglaterra no se dé cuenta de la nueva situación y demuestre sinceros deseos de entenderse con el Japon para el arreglo del nuevo orden en el Asia Oriental.

Tin-Tsin.—Los ingleses están decididos a resistir el bloqueo de la concesión cuya situación es muy grave sin que por ello se teman consecuencias desagradables.

Londres.—En la Cámara de los Comunes el laborista Mandel recordó las importaciones que hace Inglaterra del Japon y dijo que el Gobierno inglés puede ayudar mucho a la resistencia china contra la nación japonesa comprando menos mercancías de origen japonés.

Contestó un miembro del Gobierno que no tenía las estadísticas de 1938 a 1939 pero que las de 1937 acusan una considerable reducción de las importaciones respecto al año anterior.

Washington.—Durante el estudio del proyecto de ley del Departamento de Estado sobre la neutralidad en la Cámara de diputados, un miembro de la comisión dijo que la existencia de armas y manufacturas adquiridas por Alemania en el establecimiento del protectorado sobre Bohemia y Moravia, han dado tal superioridad al Reich sobre Inglaterra y Francia que el propósito de los Estados Unidos de vender armas a todos los beligerantes en caso de guerra en Europa, significaría de hecho favorecer a Alemania.

Varsovia.—La misión polaca predida por el coronel Vanjor, exministro de Hacienda, ha salido para Londres donde discutirá la cuestión de la

cooperación financiera entre Polonia y la Gran Bretaña.

París.—El ministro de Negocios Extranjeros Mr. Bonnet ha tenido una larga entrevista con el embajador de Turquía en París, asegurándose que en el curso de la entrevista se han aclarado y fijado los últimos detalles del acuerdo franco-turco que será anunciado próximamente.

París.—El diario de tendencias bolcheviques *Le Soir* comenta el que los países democráticos continúen vendiendo a los países totalitarios hierro, petróleo y fosfatos, invocando la necesidad de que los gobiernos responsables intervengan para hacer cesar estas exportaciones. Dice además el periódico que con esto no se hace más que reforzar la potencia militar de Italia y Alemania, alimentándolas.

Berlín.—Los periódicos de esta al contestar que el gobierno de Londres parece pensar en la creación de un organismo oficial de propaganda antialemana a través del cual quiere influenciar la población alemana hacen un comentario que puede condensarse en lo que dice *Berliner Boersen Zeitung* quien hace observar que la nación alemana es absolutamente refractaria a tales propagandas y ello demuestra que Londres por lo menos se equivoca. También prueba el fracaso de la política británica de acorralamiento.

París.—El periódico *Le Temps* en su editorial refiriéndose al discurso de Lord Halifax contesta que las interpretaciones positivas atribuidas al sentido conciliador del mismo tienen un carácter completamente arbitrario.

Berlín.—El crucero «Bremen» de diez mil toneladas, el quinto de la nueva serie, será botado al agua el primero de julio próximo.

París.—Los detalles de la misión encomendada al señor Strang, actualmente en camino de Moscú, han sido estudiados en la reunión del gabinete de esta mañana.

Mr. Bonnet dijo que los puntos acordados por los gobiernos de Francia e Inglaterra fueron los siguientes: En primer lugar el enviado británico debe explorar las intenciones del soviético y luego explicar detalladamente la posición del británico y los motivos que le anima. Después de aclarar estos puntos expondrá las observaciones británicas a la enmienda propuesta por Rusia al proyecto anglo-francés de Pacto tripartito. Finalmente tratará de llegar a un acuerdo a base de estos puntos.

Londres.—Como consecuencia de las informaciones francesas de que el general Gamelin había sido designado como jefe de las fuerzas anglo-francesas, el diputado laborista Henderson preguntará el jueves en la Cámara de los Comunes si el gobierno aprueba el nombramiento del general Gamelin como jefe supremo de las fuerzas británicas y francesas en caso de guerra.

Río de Janeiro.—*O Jornal do Brasil* comentando las negociaciones anglo-soviéticas, estima que sus consecuencias podrían llevar a Francia y a Inglaterra a cambiar sus sistemas defensivos con lo que se modificaría el *status quo* del Mediterráneo.

Sofía.—Según los medios bien informados de esta capital, el ministro de Asuntos Exteriores de Egipto con ocasión de su próximo viaje a los Balcanes permanecerá algunos días en Sofía.

Ankara.—Algunos periódicos reciben la noticia de Londres de que una misión militar británica vendrá la semana próxima a esta para estudiar los problemas técnicos de la colaboración militar y naval entre Inglaterra y Turquía, en los Balcanes, constituyendo la base de discusión el cambio de puntos de vista entre los Estados Mayores ingles y turco efectuado con motivo de la visita del General turco que se encuentra actualmente en Londres.

Esta misión militar se encargaría también del suministro de material de guerra a Turquía después de la denuncia de los contratos existentes con Alemania.

Bukarest.—El profesor Jorba ha presentado su dimisión de Presidente del Senado a consecuencia de la aprobación de una enmienda en el Reglamento de dicha Alta Cámara.

Se vende
Gramola «Braun Super 7».
Desde las 8 tarde, Calle Bonanova, 66.

Hoy es esperado el Sr. Serrano Suñer

Esta mañana, a las doce, se espera llegue a Pollensa, en avión, procedente de Roma, y de paso para la península, el Excmo. Sr. Ministro de la Gobernación don Ramón Serrano Suñer, después de su brillante estancia en Italia, al frente de la Misión Española, que tan profunda impresión ha causado en la nación amiga.

Noticias del extranjero La guerra en Extremo Oriente

Los japoneses acuerdan el bloqueo de la concesión británica a partir de mañana

Tientsin.—Los miembros de la British China Association se reunieron ayer tarde y resolvieron pedir al gobierno británico telegráficamente que revoque su decisión de rechazar la demanda japonesa de extradición exigida en forma de ultimatum a las autoridades británicas de Tientsin.

Se trata de cuatro chinos acusados por los japoneses de asesinato del director de la Aduana del gobierno provisional de China del Norte, refugiados en la concesión británica.

Las autoridades niponas de Tientsin acordaron el bloqueo económico de la concesión a partir del 14 de junio.

En el telegrama la B. C. A. subraya que la importancia de los intereses en juego exige que la situación sea estudiada de nuevo.

Se han destruido los centros de resistencia china

Tokio.—Con la ocupación de Ishui y Hussien los japoneses anuncian haber llevado casi por completo a su término las operaciones que fueron empezadas el día tres de junio con objeto de destruir las fuerzas irregulares chinas del sur de Changtung.

Dicen que de este modo se han destruido todos los centros de resistencia china.

Los distritos que rodean las dos ciudades han sido limpiados completamente.

La única ciudad en poder de los chinos al sur de Changtung es Yichow contra la cual se dirigirá la próxima ofensiva japonesa.

Una grave situación para Inglaterra

Londres.—Causan gran inquietud en los círculos oficiales las relaciones anglo-japonesas, especialmente en vista de los últimos acontecimientos.

Los periódicos del martes hablan de las conversaciones que se están desarrollando en Tientsin y anuncian la decisión japonesa de bloquear las concesiones británica y francesa.

El corresponsal diplomático del «Times» constata que la situación por lo que se refiere a Inglaterra «está atravesando los momentos más grandes desde que comenzó la guerra chino-japonesa»

Inglaterra

Explotan dos bombas en Co-reos

Londres.—Aun habiéndose tomado severas medidas contra los irlandeses terroristas estos continúan su labor habiendo hecho explosión dos bombas en Co-reos y se han encontrado dos más en un coche también de Co-reos.

La policía trabaja para acabar con el terrorismo irlandés

Londres.—Según los dirigentes de Scotland Yard se cree que son mujeres los principales responsables de los últimos atentados con bombas ocurridos en Londres y Manchester. Se dice que la policía anda a la zaga del cuartel republicano irlandés que prepara sistemáticamente a mujeres para cometer actos de terrorismo.

El jefe del departamento de Scotland Yard encargado de las investigaciones, ha puesto en servicio cierto número de mujeres detectives para tratar de dar caza a las mujeres terroristas irlandesas.

La producción de aviones no es bastante para la paridad con el Eje

Londres.—Según el *Daily Telegraph* la producción actual de aviones en Inglaterra es de 750 aparatos por mes.

Se esperaba que para el mes de septiembre la producción de las fábricas de aparatos llegaría a los mil aeroplanos mensuales.

Comparando a la luz de estos números la total fuerza aérea de Gran Bretaña con la de los Estados totalitarios y de Alemania en particular, el periódico declara que el armamento anglo-francés no aseguraría la paridad de las potencias occidentales en el aire.

Las Trade Unions piden aumento de salario femenino

Londres.—Las Trade Unions han

protestado contra los bajos salarios que se da a la mujer en Inglaterra.

En consecuencia la Trade Unión de los trabajadores industriales organizará en plazo breve una campaña para conseguir un sueldo mínimo de dos libras esterlinas por semana para la mujer.

Comentando esta decisión que fué adoptada en la reunión de la Trade Unión el sábado pasado, el *Daily Herald* dice que las mujeres cobran actualmente entre 26 y 32 chelines por semana de 48 horas de trabajo.

Francia

Tatarescu quiere pasar de Embajador a político

París.—Corre el rumor que Tatarescu, Embajador de Rumania en París y antiguo presidente del Consejo de ministros rumano, ha decidido dimitir su cargo para reintegrarse a la vida política de su país.

¿Qué pasará en Danzig?

París.—La prensa de esta mañana manifiesta viva inquietud con respecto a la situación de Danzig.

Se considera que el desfile de los cuarenta mil nazistas reviste ciertos peligros y se afirma que, sin querer dramatizar la situación, lo que suceda será decisivo para la causa de la paz.

Polonia

Compra de helium a los yankees

Varsovia.—Polonia comprará helium a los Estados Unidos según anuncia la prensa de esta mañana.

Mr. Cordell Hull ha concedido permiso para la exportación de 220.000 metros cúbicos de helium.

Los periódicos no revelan el destino de dicho gas pero debe recordarse con relación a este asunto que el accidente acaecido al globo polaco «Estrella de Polonia» al intentar el año pasado subir a la estratosfera fué debido al hecho de ir lleno de hidrógeno inflamable en lugar de helium.

Palestina

Continúa el terrorismo

Jerusalén.—No menos de seis atentados terroristas han ocurrido en Tel Aviv y sus alrededores en la noche del lunes al martes de esta semana.

Varios receptores telefónicos han quedado destruidos y ha resultado herido un policía inglés.

Ha sido ejecutado un árabe condenado a muerte por el consejo de guerra celebrado el martes por la mañana en Akko.

Finlandia

Es derribado, por haber pasado la frontera, un avión soviético

Stokolmo.—Según el periódico finlandés *Aftonbladet* ha sido derribado un avión soviético por los aduaneros, cerca de Yukkola.

Se han visto varios aviones soviéticos volando sobre territorio finlandés a alturas de mil metros, con lo que se veían claramente las señales de identificación de su nacionalidad.

Inmediatamente, los observadores de las piezas antiaéreas finlandesas abrieron fuego contra ellos, derribando, según testigos presenciales, uno de los aparatos, que se estrelló contra el suelo.

El aparato no ha sido encontrado, por lo que se cree cayó sobre el lado soviético de la frontera.

Las autoridades finlandesas han ordenado una investigación.

Alemania

Las fortificaciones de la línea Sigfrido están indemnes

Berlín.—El Dr. Thor, hablando ayer ante el partido nacional-socialista de Kiel en relación con la barrera del Oeste, subrayó la enorme fuerza de las fortificaciones alemanas del Oeste, ridiculizando las informaciones hechas por la prensa extranjera y por la Radio Strassbourg que decían que las fortificaciones habían quedado inundadas por la crecida del alto Rin.

El Dr. Thor explicó que los refugios están absolutamente indemnes, pero tan bien camuflados que al ser completamente invisibles desde la parte francesa del Rin los espías han caído en aquella falsa conclusión.

Ha dicho luego que es criminal engañar al pueblo francés e inglés

Noticario español

Cádiz.—Se ha reunido la Comisión organizadora del homenaje al laureado General Varela, tomándose acuerdos importantes, entre ellos que mañana empiecen las obras para la construcción de la casa-residencia, ofrecida como homenaje al General Varela.

Don José M.^a Pemán escribirá el prólogo del libro que contiene la biografía del General Varela y el nombre de todas las personas que han contribuido a la suscripción para construir la Casa.

Madrid.—El día de hoy estuvo en el Ministerio de Educación Nacional hablando con algunos de los Jefes de la casa el conocido hispanista y director del Instituto francés de España Mr. Girard, que después de una larga ausencia vuelve a reintegrarse a España donde residirá y en la que tiene tan buenas amistades. Personas como el citado gran amigo de España, son las que contribuyen a afianzar los lazos de amistad entre las dos Naciones.

Madrid.—Se halla en esta ciudad el Subsecretario de Educación don Alfonso García Vildecasas.

Lisboa.—Llegó a esta capital el general Millán Astray, quien pronunció un discurso en que expresó su cariño entrañable por Portugal y su admiración por el jefe de Estado de

este País de quien dijo que conocía con todo detalle la obra extraordinaria que ha realizado.

Después de elogiar al General Carmona y al Jefe del Gobierno Oliveira Salazar, el General Millán Astray habló del valor de los soldados portugueses que a juzgar, por no tienen más que una manifestación que es el desinterés en la lucha que les llevó a muchos a alistarse en nuestra Legión.

Terminó el General Millán Astray haciendo votos por la prosperidad de las dos naciones hermanas.

Sevilla.—Ha continuado hoy el tercer día de la semana del S. E. U. celebrándose diversos partidos de baloncesto entre los equipos femeninos de Jaen, Almería, Huelva, Granada y Málaga.

Poco después los concurrentes a la semana visitaron el Alcázar, recorriendo todas sus defensas y jardines.

Esta tarde se han celebrado partidos de fútbol en el Estadio y por la noche se ha puesto en escena «El médico de su honra», de Calderón de la Barca.

Sevilla.—S. A. I. el Jefe ha embarcado en Algeciras, habiendo realizado el viaje a bordo del catamarano «Lauria». Fué recibido por las Autoridades.

haciendo circular estas noticias para hacer creer que Alemania es débil.

El Dr. Thor espera que no llegue el día en que los soldados enemigos se vean obligados a ver por propia experiencia la terrible fuerza de las mas modernas fortificaciones del mundo.

Desmintiendo los propósitos de anexión al Reich de Bohemia y Moravia

Berlín.—Las informaciones aparecidas en la prensa extranjera sobre la anexión pura y simple del protectorado de Bohemia y Moravia al Reich alemán, son desmentidas por los medios competentes alemanes, que añaden que no se vislumbra ninguna medida con vistas a modificar el actual estado de cosas.

Inauguración de una línea aérea entre París y Bucarest

Munich.—Hoy se ha efectuado la inauguración de la línea aérea París-Bucarest por Munich. Con este motivo ha tenido lugar una manifestación en Munich.

El aparato de la Air France que ha salido de Strasbourg a las 9:40 minutos ha aterrizado 50 minutos después en Munich, donde era esperado por las personalidades francesas de aquella ciudad y por el Burgomaestre, el comandante de la aeronáutica, etc. pronunciándose discursos, celebrando la colaboración entre la Air France y la Luft Hansa.

El viaje de los Soberanos ingleses

Telegrama de gratitud a Roosevelt

Washington.—El Rey Jorge ha enviado el siguiente telegrama al presidente Roosevelt como expresión de su gratitud por la hospitalidad recibida durante su visita a Norteamérica.

«La amabilidad demostrada personalmente por usted y su esposa fué correspondida por la de sus con-

ciudadanos con tal cordialidad que ha hecho estremecer de júbilo nuestros corazones. Tanto en Washington como en Nueva York y en todos los lugares donde hemos ido, hemos sido recibidos con muestras inequívocas de amistad. A pesar de que la visita ha sido corta, nos traen tales recuerdos de cortesía y sentimientos amistosos, que la harán permanecer en nuestra historia.»

BALEAR HOY

Sensacional estreno en Palma

Una aventura en Túnez

Un extraordinario film en español

En el mismo programa:

Otro gran estreno riguroso

Con Tarzán me basto

por el intrépido caballista

KEN MAYNARD

¡Un programa insuperable!

Hermanos Alomar

Blenorragia, curación radical, Uterinas, Impotencia, Sífilis y enfermedades de la Piel. Av. Alejandro Roselló, 117, Telef. 2321.

Majórica Hotel

Situación magnífica, dominando Palma, la bahía y bosques. Las habitaciones exteriores confortables con baño, agua caliente y calefacción. Cocina exquisita. Teléfono 1185. Vista al Hotel, y aproveche para disfrutar del más bello panorama. Corp. Mar. Terreno.

Marchamos y precintos

Aparatos diversos para su aplicación

MODELOS EXCLUSIVOS

Especialidad ramo, Embutidos y Frutas.

Máquinas para precintado

con alambre y con fleje.

FABRICACION ESPECIAL

de

Artículos estampados y troquelados

Manufacturas Metalúrgicas Ibéricas, S. A.-Barcelona

Agente en Palma: G. HOMAR - Carmen, 26 - Telef. 2965

LA HERNIA VENCIDA

Con el «METODO HERNIUS» se domina y vence la hernia más antigua, rebelde y voluminosa sin que el paciente note, jamás, que está herido. El Supercompresor Hernius automático, único laureado por la Ciencia, es diferente a todo lo existente y conocido. Sus modelos solo se construyen para cada caso, sobre molde y configuración anatómica del lugar que ocupan en el cuerpo, y por su técnica y especial construcción, no necesita trabas ni tirantes, no abulta ni pesa y dura una vida. La hernia ha dejado de existir y preocupar con el «Método Hernius» que tantos pacientes, con gran satisfacción, usan e infinitad de emiencias prescriben como antiherniario verdad y positivo en el difícil arte de la contención y total reducción herniaria. Para atender a nuestra clientela recibiremos en: PALMA, el jueves día 15 de junio, en el Grand Hotel, de 9 mañana a 7 tarde.

HERNIUS es de erección y construcción enteramente NACIONAL.

Gabinete Ortopédico «Hernius» Casa Central

Rambla de Cataluña, 34, 1.º - BARCELONA